
Venerdi' 19/01/2024

Il Dl Adempimenti modifica il calendario delle dichiarazioni
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

Tra le numerose disposizioni introdotte dal D.Lgs. 8 gennaio 2024 n. 1 (Decreto Adempimenti) anche
novitÃ  relative ai termini di presentazione delle dichiarazioni (Articolo 11).
VIene anticipato al 30 settembre (in luogo del 30 novembre) il termine per presentare in via telematica la
dichiarazione dei redditi e Irap per le persone fisiche, le societÃ  di persone o le associazioni.Â 
Si sposta allâ€™ultimo giorno del nono mese successivo a quello di chiusura del periodo dâ€™imposta
(anzichÃ© undicesimo), il termine di presentazione della dichiarazione per i soggetti Ires. Le nuove
scadenze, fissate attraverso la modifica del Dpr n. 322/1998, avranno effetto dal 2 maggio 2024.
Dal 1Â° aprile 2025, invece, la finestra temporale per presentare la dichiarazione sarÃ , per le persone
fisiche, dal 1Â° aprile (e non piÃ¹ 1Â° maggio) al 30 giugno tramite un ufficio postale oppure in via
telematica dal 1Â° aprile al 30 settembre (anzichÃ© 30 novembre). Le societÃ  semplici, in nome collettivo,
in accomandita semplice, di fatto, le imprese familiari o le associazioni, ossia i soggetti indicati
allâ€™articolo 5 del Tuir, potranno presentare la dichiarazione in via telematica nella stessa finestra delle
persone fisiche, dal 1Â° aprile al 30 settembre dellâ€™anno successivo a quello di chiusura del periodo
dâ€™imposta. I soggetti Ires presenteranno la dichiarazione in via telematica a partire dal 1Â° aprile
dellâ€™anno successivo, se il periodo dâ€™imposta coincide con lâ€™anno solare, ed entro lâ€™ultimo
giorno del nono mese successivo a quello di chiusura del periodo dâ€™imposta (attualmente entro
lâ€™ultimo giorno dellâ€™undicesimo mese successivo a quello di chiusura del periodo dâ€™imposta).
Per quanto riguarda il modello 770, la nuova finestra temporale di invio delle dichiarazioni sarÃ  dal 1Â°
aprile fino al 31 ottobre di ciascun anno.
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